
宝宝买衣服教案活动反思中班 宝宝穿衣
服活动教案(优质5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小
编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

宝宝买衣服教案活动反思中班篇一

一、设计思路：

天气已渐渐转凉，小朋友穿的衣服明显多了起来。午睡起床
后耳朵听到最多的一句话：“老师，我不会穿衣服，请你帮
帮我”。于是结合小班幼儿的年龄特点（家里包办多、生活
自理能力差、不愿自己动手）等。同时，也为了从小培养幼
儿良好的生活自理能力，让幼儿知道自己的事情自己做，不
要爸爸、妈妈帮忙的习惯。我们小班教研组选择了适合小班
幼儿学习的生活活动比赛——穿衣服比赛。让幼儿通过比赛
对穿衣服增添信心。

二、活动目标：

（一）引导幼儿自己的事情自己做，提高幼儿自我服务意识。

（二）幼儿学会穿衣服的简单生活技能，并能运用于生活中。

（三）通过比赛鼓励幼儿尝试自己穿衣服，提高幼儿的动手
操作能力及小肌肉群的发展。体验成功的快乐，树立自信心。

二、活动时间：20xx年12月31日下午

三、活动准备：



（一）参赛对象：本班幼儿。

（二）统一穿衣服比赛的比赛服装（拉链外套衫）

（三）场地准备：本班教室。

（四）幼儿园为幼儿准备奖状。

四、评委：本班老师。

五、活动程序：

（一）教师介绍比赛注意事项：

（二）比赛内容：穿衣服比赛

（三）比赛服装：幼儿的统一款式的拉链外套衫

（四）比赛规则、要求：教师发令后幼儿开始穿园服，完成
后到老师处领取名次牌

（一定要在发令后再动手穿园服比赛才有效）

六、颁奖

分别以幼儿的穿衣速度、整洁度为评分标准，分别评出一等
奖9名、二等奖14名、三等奖22名。

宝宝买衣服教案活动反思中班篇二

活动设计背景

我们小班的年龄大多数是在4到5之间，在这个时期幼儿的处
于一个涂鸦期，喜欢到处乱画，抓住幼儿这个特点，给幼儿
自由图画的空间，让幼儿大胆作画。



活动目标

1、通过涂色，感知色彩，体验美术活动的乐趣。

2、培养幼儿大胆作画及动手能力，增加幼儿的生活经验。

3、认识不同的水果，了解各种水果的营养价值。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

教学重点、难点

正确的图画方法

活动准备

苹果、香蕉、葡萄，菠萝等相片，印好等待涂色的水果图片，
蜡笔或者水彩笔

活动过程

一、导入

1、从幼儿穿的衣服导入到水果宝宝穿的衣服。

二、展示各种水果图片，请幼儿观察这些水果宝宝的颜色

1、让幼儿先认识这些水果，不同水的水果有不同的颜色。

2、在观察水果颜色的同时，请幼儿也找到相同颜色的蜡笔。

三、动手作画



1、老师先示范正确的图画方法，请幼儿观察。

2、让幼儿正确握笔和老师一起图画。

3、给每个幼儿一张水果涂色卡，让幼儿找到与自己手里拿到
的`水果涂色卡的颜色。

4、让幼儿自己尝试作画，不同的水果不同的颜色。

四、欣赏及评价

1、让幼儿把作好的画放在展台上，与其他幼儿一起欣赏。

2、教师对幼儿的作品给予评价，并给予鼓励。

教学反思

上了这节课下来，发现小朋友的思维不是很活跃，还有很多
小朋友看着图片说不出水果的名字，这就是缺乏生活经验。
在分辨颜色的时候，还有小朋友不能正确的说出是什么颜色。
但是就整个课堂气氛来说还是非常活跃的，小朋友表现还是
很好的。

在教学方面我注意到以下几个方面：

1、在给幼儿看图片的时候最好有实物，实物教学没有做到。

2、在幼儿自己作画的时候老师可加指导，帮助他们正确的握
笔。

3、大多数幼儿的想象力有局限性。

4、还有少数幼儿胆怯，不敢上台给小朋友表述。

5、条件有限，还有很多小朋友连蜡笔都没有。



宝宝买衣服教案活动反思中班篇三

我家孩子是在冬天里出生的，宝宝几个月可以穿衣服啊，我
刚生孩子，什么都不懂，只是听说刚生的宝宝不能穿衣服，
可我这是冬天不给孩子穿衣服我怕孩子冻着，就不知道怎么
办了，我家里室内的温度还算高，我们大人穿个衬衣就行了，
我只给孩子包个小被，妈妈来了看见后，就特别的生气，说
我这样只用小被包着宝宝，宝宝容易生病冻着，到底宝宝几
个月可以穿衣服啊。

刚生下来就可以穿，如果经常用被子裹着会影响宝宝的生长
发育，冬天在家里如果暖气烧的好，只给宝宝穿小棉裤小棉
祆就行了，不用痦的太多，宝宝火力壮，痦多了会上火的，
宝宝的小手是暖和的就说明不冷。

宝宝穿衣不宜使用尼龙等化纤织物。先让宝宝平躺在床上，
查看一下尿布是否需要更换，这样可以避免宝宝在穿衣服的
过程中尿床，接下来就可以穿上衣了。1、套头衫(1)把上衣
沿着领口折叠成圆圈状，将两个手指从中间伸进去把上衣领
口撑开，然后从宝宝的头部套过。为了避免套头时宝宝因被
遮住视线而恐惧，妈妈要一边跟他说话一边进行，以分散他
的注意力。(2)穿袖子。先把一只袖子沿袖口折叠成圆圈形，
妈妈的手从中间穿过去后握住宝宝的手腕从袖圈中轻轻拉过，
顺势把衣袖套在宝宝的手臂上，然后以同样的方式穿另一条
衣袖。(3)整理。一只手轻轻把宝宝抬起，另一只手把上衣拉
下去。给新宝宝穿衣服可不是件容易的事，宝宝全身软软的，
又不会配合穿衣的动作，往往弄得妈妈手忙脚乱。所以给新
宝宝穿衣，一定要讲究点技巧2、穿裤子(1)先把裤腿折叠成
圆圈形，母亲的手指从中穿过去后握住宝宝的足腕，将脚轻
轻地拉过去。(2)穿好两只裤腿之后抬起宝宝的腿，把裤子拉
直。(3)抱起宝宝把裤腰提上去包住上衣，并把衣服整理平整。
3、连体衣如果是连体衣，应先把所有的扣子都解开，让宝宝
平躺在衣服上，脖子对准衣领的位置，然后用和上面同样的
方式把衣服套入宝宝的手臂和腿。注意给宝宝穿衣服时动作



一定要轻柔，要顺着其肢体弯曲和活动的方向进行，不能生
拉硬拽，从而伤到宝宝。

上面我介绍的都是妈妈教我的宝宝几个月可以穿衣服的一些
经验之谈，这真是让我受益匪浅啊，原来就是一件衣服有这
么多的讲究，这让我自己沉思好久，我要想把宝宝带好，就
要多询问有经验的人，自己在生活中要快点进入角色，不能
让孩子受委屈了。

宝宝买衣服教案活动反思中班篇四

正确的穿衣方法是根据气候、室内温度及孩子情况随时增减，
以宝宝面色正常、四肢温暖和不明显出汗为宜。

一是腹部暖

腹部是脾胃所在，脂肪少、保暖差，一旦受凉就会损伤脾胃
功能，导致腹痛腹泻、消化不良等，所以一年四季都要做好
保暖，夏天我们会给孩子穿肚兜，秋冬时节更要注意，留心
孩子晚上是否踢被子，采取一些措施，例如用睡袋。

二是双足暖

脚是“第二心脏”，是阴阳经络交汇处，而且对外界感知很
敏锐，所谓“寒从脚底起”，做好双足保暖，才能适应环境
气温的变化。所以，棉袜、鞋子一定要穿好，不能像夏天一
样光脚玩，可以睡前给孩子揉揉脚心，但是注意，孩子不适
合热水泡脚!

三是颈背暖

有经验的宝妈知道，摸一摸后颈判断孩子冷不冷。背部汇聚
阳气，喜暖恶凉，又很容易出汗，孩子好动，乍一停下就
会“散汗”，后背感觉凉飕飕，很容易感冒。宝妈可以常摸



一下孩子后颈，以温热无汗为标准给孩子穿衣，不要着凉也
不能捂的太过。

四是头部凉

老一辈常说“小孩无六月”，孩子头部一定要捂好，所以刚
一冷就给孩子戴上小棉帽。晚上睡觉摘下的时候，妈妈就会
发现宝宝的头上出了很多汗，头发都湿透。

从生理上说，儿童散热三分之一依靠头部，如果捂得太严实，
热量散不出，孩子就会烦躁、内热，更容易上火感冒。所以
即使给孩子准备帽子，也一定要选择稍薄、通风透气的。

五是四肢凉

所谓“春捂秋冻”，秋冬时节适当“冻一冻”可以提高孩子
身体的耐寒能力和自我调节能力，有利于增强体质。而且孩
子好动，穿的太厚会影响活动，不妨让孩子的四肢轻松一些，
不要裹太厚，用可以用马甲代替厚重的棉服，裤子选择加绒
的而不是穿的里三层外三层。

千万别给孩子这样穿衣服

穿衣最好不要超过四层，做到保证背部的温暖，肚子的温暖，
头部的清凉，胸部的常温，脚部的温暖(促进血液循环)。在
孩子回家后是否要添衣或脱衣可以把手伸进孩子的背部测量
一下，视情况而来。

宝宝买衣服教案活动反思中班篇五

活动目标：

1、学习用手指点画的方法画鱼鳞。



2、在绘画过程中，感知大点和小点以及点和面的关系。

3、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

1、每组红、黄、蓝颜料各一盒，两块湿抹布。

2、幼儿每人一张纸(画有大鱼和小鱼的轮廓)。

3、范画一张，画有不同动态的大鱼和小鱼。

活动过程：

一、幼儿认识“鱼妈妈和鱼宝宝”。

二、尝试给“鱼妈妈和鱼宝宝”穿上漂亮的衣服。

1、教师示范手指点画的方法：用大拇指点大点画大鱼身上的
鱼鳞;用食指点小点画小鱼身上的鱼鳞。点出有规则的鳞片。

2、幼儿尝试手指点画的方法。

师：我们把手指头伸出来，用手指点一点，给大鱼和小鱼们
穿上彩色的点点。

3、幼儿作画。

幼儿在画纸上进行手指点画。引导幼儿在鱼妈妈和鱼宝宝身
上点出大小不等和排列有规则的鳞片。



三、展示幼儿作品。

请幼儿相互欣赏自己的作品，教师作简单评价并给予表扬。

活动反思：

整个活动以游戏贯穿，最后的结束部分让所有幼儿送鱼妈妈
和鱼宝宝去参加海底世界的舞会，让幼儿体验到了操作活动
结束后所带来的快乐。产生浓厚的兴趣，从而喜欢美术活动。
因为太久没有上课，对于课堂的把握不是很好，不过整个活
动幼儿积极性很高，创作的作品也很漂亮。


